

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2022年7月22日 农历壬寅年六月廿四 本期8版 第1519期

要始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上，用心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、社会治安等实际问题，一件一件抓落实，一年接着一年干，努力让群众看到变化、得到实惠。

——习近平2020年5月22日在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的讲话

喜迎二十大 一起向未来

自治区党委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记在新疆视察时的重要讲话精神，研究部署我区下半年经济工作等工作

刘宁主持并讲话 蓝天立孙大伟等出席

据广西日报报道，7月18日，自治区党委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记在新疆视察时的重要讲话精神，研究部署我区下半年经济工作、加强新时代检察机关法律监督、审议平陆运河工程可行性研究报告等工作。自治区党委书记刘宁主持会议并讲话，强调要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，扎实推动高质量发展，全力以赴稳住全区经济社会发展大局，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。自治区党委副书记、自治区主席蓝天立，自治区政协主席孙大伟等出席会议。

会议指出，习近平总书记视察新疆时

的重要讲话，高瞻远瞩、统揽全局、思想深邃，充分体现了对边疆民族地区、少数民族群众的深切关怀和对边疆民族地区工作的深刻洞察和深邃思考，是做好新形势下边疆民族地区工作的根本遵循和行动指南。我们要认真学习领会，结合广西实际抓好贯彻落实，与学习贯彻习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求结合起来，坚持走中国特色解决民族问题的正确道路，推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设，推动各民族交往交流交融，促进各民族共居共学、共建共享、共事共乐，深入推进固边兴边行动，科学精准做好疫情防控，加快少数民族聚居区高质量发展，推动发展成果更多惠及少数民族群众，推动各民族稳步迈向现代化，防范化解各类安全风险

险，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当。

会议强调，今年以来，面对极为复杂的发展环境和异常严峻的困难挑战，全区上下坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院稳住经济大盘各项决策部署，推进“三大振兴”，深挖“三大潜力”，守住“三条底线”，全力打好“稳中求进攻坚年”十场攻坚战，有力应对超预期因素影响，坚决顶住经济下行压力，全区经济稳定恢复向好，但“稳”的基础比较脆弱，短板弱项还很突出，目标任务艰巨繁重，外部环境复杂严峻，经济下行压力依然很大，稳住经济发展大局还需要付出艰苦努力，决不能盲目乐观。全区各地各有关部门要以习近平经济思想为指导，深入落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，完整、准

确、全面贯彻新发展理念，坚持稳字当头、稳中求进，清醒认识严峻形势，切实增强信心决心，全力抓好重点工作，锚定全年既定发展目标，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，压紧压实稳增长责任，全力以赴推进产业振兴，凝心聚力抓好重大项目建设，着力扩大开放稳外贸，加强经济运行监测研判和精准调度，切实做好民生保障和安全稳定工作，稳住全区经济发展大局，保护经济运行在合理区间。

会议审议通过了《中共广西壮族自治区委员会关于加强新时代检察机关法律监督工作的实施意见》。

会议听取了平陆运河工程前期工作情况汇报，审议了工程可行性研究报告批复事宜。

会议还研究了其他事项。



7月18日，桂林市少数民族服务中心“石榴籽课堂”组织30多名少数民族同胞观看习近平总书记近日在新疆视察时的新闻视频。

一位在桂林经商生活的维吾尔族同胞在观看后说：“看到镜头中家乡的新变化，我感到由衷的高兴。感谢党和国家的关心支持，感谢习近平总书记对新疆各族人民的亲切关怀。我们在桂林得到了当地党委政府的关心照顾，安居乐业，感到安心舒心开心放心。”他表示，自己会自觉铸牢中华民族共同体意识，践行社会主义核心价值观，维护好民族团结、社会和谐稳定，为桂林市创建全国民族团结进步示范市贡献自己的力量。

(陈玺羽/摄影报道)

中国民族报7月15日头版头条刊发文章：

人心归聚情相依 美美与共幸福来

——广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区综述

“广西是全国民族团结进步示范区，要继续发挥好示范带动作用。……各族人民要心手相牵、团结奋进，共创中华民族的美好未来，共享民族复兴的伟大荣光。”2021年4月，习近平总书记在广西考察时，对广西民族团结进步事业提出了殷切期望。

牢记总书记的嘱托，广西各族人民昂首阔步新征程，以铸牢中华民族共同体意识为主线，齐心协力建设各民族文化融合发展的中华民族共有精神家园、各民族共同走向社会主义现代化的共同富裕幸福家园、各民族互嵌融居的守望相助和谐家园、各民族共建

共治的边疆稳定平安家园，扎实建设铸牢中华民族共同体意识示范区，在推进新时代党的民族工作高质量发展上走在前列、作出示范。

构筑中华民族共有精神家园，人心归聚精神相依

“唱山歌，这边唱来那边和；山歌好比春江水，不怕滩险弯又多……”这首广为传唱的广西歌舞剧《刘三姐》主题曲《山歌好比春江水》，凝结了几代人的记忆。

多年来，广西把散落在“乡间地头”的各民族民歌收集整理，经过艺术加工，打造

成为一个广为传播的文化现象，“刘三姐”也因此成为广西闪亮的文化名片。

文化认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂。

在广西，民歌成为推动各民族文化交流、增强中华民族文化认同的重要纽带。“民歌文化”是广西多年来着力打造的文化品牌，南宁国际民歌艺术节应运而生，向全世界展示了广西团结和谐、开放包容的壮美新形象。

持续打造南宁国际民歌艺术节、“刘三姐”等特色品牌，左江花山岩画文化景观获准

入选世界遗产名录，铜鼓文化(河池)生态保护实验区获得国家级文化生态保护区荣誉，壮族天琴艺术、北海贝雕、瑶族祝著节等10个项目入选国家级非遗代表性项目名录；一批反映民族团结进步的文化精品力作入选国家舞台艺术精品工程十大精品剧目……

党的十八大以来，广西大力传承弘扬中华优秀传统文化，构筑中华民族共有精神家园，使各民族人心归聚、精神相依，让各族人民的好日子千人唱万人和，天天放在歌里过。

(下转第2版)